LÍNGUA PORTUGUESA

"Arrumar o homem" 

( Dom Lucas Moreira Neves Jornal do Brasil, Jan. 1997)

Não boto a mão no fogo pela autenticidade da estória que estou para contar. Não posso, porém, duvidar da veracidade da pessoa de quem a escutei e, por isso, tenho-a como verdadeira. Salva-me, de qualquer modo, o provérbio italiano: "Se não é verdadeira... é muito graciosa!"

Estava, pois, aquele pai carioca, engenheiro de profissão, posto em sossego, admitido que, para um engenheiro, é sossego andar mergulhado em cálculos de estrutura. Ao lado, o filho, de 7 ou 8 anos, não cessava de atormentá-lo com perguntas de todo jaez, tentando conquistar um companheiro de lazer.

A idéia mais luminosa que ocorreu ao pai, depois de dez a quinze convites a ficar quieto e a deixá-lo trabalhar, foi a de pôr nas mãos do moleque um belo quebra-cabeça trazido da última viagem à Europa. "Vá brincando enquanto eu termino esta conta". sentencia entre dentes, prelibando pelo menos uma hora, hora e meia de trégua. O peralta não levará menos do que isso para armar o mapa do mundo com  dos cinco continentes, arquipélagos, mares e oceanos, comemora o pai-engenheiro.

Quem foi que disse hora e meia? Dez minutos depois, dez minutos cravados, e o menino já o puxava triunfante: "Pai, vem ver!" No chão, completinho, sem defeito, o mapa do mundo.

Como fez, como não fez? Em menos de uma hora era impossível. O próprio herói deu a chave da proeza: "Pai, vocë não percebeu que, atrás do mundo, o quebra-cabeça tinha um homem? Era mais fácil. E quando eu arrumei o homem, o mundo ficou arrumado!"

"Mas esse garoto é um sábio!", sobressaltei, ouvindo a palavra final. Nunca ouvi verdade tão cristalina: "Basta arrumar o homem (tão desarrumado quase sempre) e o mundo fica arrumado!"

Arrumar o homem é a tarefa das tarefas, se é que se quer arrumar o mundo.

Assinale o item cuja afirmativa está de acordo com o primeiro parágrafo do texto:

A) embora o autor do texto não confie na veracidade da estória narrada, conta-a por seu valor moral;

B) como o autor do texto confia na pessoa que lhe narrou a estória, ele a transfere para o leitor, mesmo sabendo que não é autêntica;

C) A despeito de ser bastante graciosa a história narrada, o autor do texto tem certeza de sua inautenticidade ; 

D) O autor do texto nos narra uma história de cuja autenticidade não está certo, apesar de ter sido contada por pessoas dignas de confiança ;

(E) a estória narrada possui autenticidade, veracidade e , além disso, certa graça.

02. O título dado ao texto:


(A) representa a tarefa que deveria ser executada pelo menino; 


(B) indica a verdadeira finalidade do jogo de quebra-
cabeça; 


(C) mostra a desorganização  reinante na família moderna; 


(D) assinala a tarefa básica inicial para a organização do mundo; 


(E) demonstra a sabedoria precoce do menino da estória  narrada.

03. Na continuidade de um texto, algumas palavras referem-se a outras anteriormente expressas; assinale o item em que a palavra destacada tem sua referência corretamente indicada:


(A) Não boto a mão no fogo pela autenticidade da estória que estou para contar - refere-se à 

autenticidade da estória narrada; 


(B) Não posso, porém, duvidar da veracidade da pessoa  de quem a escutei... - refere-se à veracidade da 

estória narrada; 


(C) ...e, por isso tenho-a como verdadeira. - refere-se a  não poder duvidar da veracidade da pessoa que lhe 

narrou a estória; 


(D) ...tenho-a como verdadeira. - refere-se à pessoa que lhe narrou a estória do texto; 


(E)
Salva-me de qualquer modo, o provérbio italiano. - refere-se à pessoa de cuja veracidade o autor do 

texto não pode duvidar.

04. O item em que o vocábulo sublinhado está tomado em sentido não- figurado é:

(A) Não boto a mão no fogo pela autenticidade da estória...

(B) Estava, pois, aquele pai carioca ...

(C) ...não cessava de atormentá-lo com perguntas... 

(D) ...comemora o pai-engenheiro.

(E) Mas esse garoto é um sábio !

O5. ..por nas mãos do moleque um belo quebra​-cabeça...; o substantivo quebra-cabeça forma o plural de modo idêntico a um dos substantivos abaixo:

(A) guarda-chuva; 

(B) tenente-coronel; 

(C) terça-feira;

(D) ponto-de-vista; 

(E) caneta-tinteiro.

06. O item em que o vocábulo destacado tem seu sinônimo corretamente indicado é:

(A) Salva-me, de qualquer  modo, o provérbio italiano... - citação;

(B) ...com perguntas de todo jaez  .. - tipo;

(C) ...tentando conquistar um companheiro de lazer. - aventuras;

(D) ...prelibando pelo menos uma hora... - desejando;

(E)  o peralta não levará menos do que isso... - revolucionário.

07. Vá brincando enquanto eu termino esta conta; se fossem dois engenheiros querendo trabalhar e dois os meninos, esta mesma frase, mantidas as pessoas, deveria ter a seguinte forma:

(A) Vão brincando enquanto nós terminamos esta conta; 

(B) Ide brincar enquanto eu termino esta conta;

(C) Vamos brincando enquanto nós terminamos esta conta;

(D) Vadé brincando enquanto eles terminam esta conta; 

(E) Vai brincando enquanto nós terminamos esta conta.

08. Basta arrumar o homem (...) e o mundo fica arrumado! A noção expressa pela primeira oração, em relação à segunda é:

(A) concessão; 

(B) causa; 

(C) tempo;

(D) comparação; 

(E) condição.

09. A frase do menino: E quando eu arrumei o homem, o mundo ficou arrumado! mostra que:

(A) o pai do menino desconhecia a brilhante inteligência do filho;

(B) o menino tinha uma visão critica do mundo bastante  apurada;

(C) o menino já havia feito a mesma tarefa antes;

(D) o autor do texto quer mostrar a sabedoria do menino;

(E) o menino descobrira um meio mais fácil de  completar a tarefa.

10. Mas esse garoto é um sábio...; esta frase do autor do .texto é introduzida por uma conjunção adversativa que marca, nesse caso, a oposição entre:

(A) a idade e a sabedoria;

(B) a autoridade e a desobediência; 

(C) o trabalho e o lazer;

(D) a teoria e a prática;

(E) a ignorância e o conhecimento.

11. O segmento do texto que NÃO apresenta qualquer processo de intensificação vocabular é:

(A) Arrumar o homem é a tarefa das tarefas...; 

(B) Em menos de uma hora era impossível.; 

(C) Era mais fácil.;

(D) Nunca ouvi verdade tão cristalina;

(E) A idéia mais luminosa que ocorreu ao pai...

12. ... você não percebeu que atrás do mundo, o quebra​-cabeça tinha um homem?  ...se é que se quer arrumar o mundo ; a palavra mundo nesses dois segmentos:

(A) apresenta significados idênticos; 

B) representa significados opostos; 

(C) mostra significados abstratos; 

(D) possui alguns traços em comum; 

(E) é exemplo de substantivo próprio.

13. ...pôr nas mãos do moleque um belo quebra-cabeça...; a palavra pôr leva acento gráfico pela mesma razão que nos leva a acentuar:

(A) você; 

(B) têm; 

(C) pára; 

(D) nó; 

(E) pôde.

14. "Mas esse garoto é um sábio!", sobressaltei, ouvindo a palavra final. ; a oração reduzida sublinhada só NÃO pode equivaler semanticamente a:

(A) ...porquanto ouvia a palavra final; 

(B) ...quando ouvi a palavra final; 

(C) ...após ouvir a palavra final;

(D) ...enquanto ouvia a palavra final; 

(E) ..depois de ouvir a palavra final.

15..se é quer se quer arrumar o mundo.; a frase final do texto mostra que:

A) o autor do texto participa do desejo geral de mudar o mundo; 


B) só uma parte da população anseia por mudanças; 

C) o autor do texto faz uma ressalva negativa sobre o desejo das pessoas; 


D) o filho do engenheiro desconfia das reais intenções das pessoas; 


E) só o mundo, por si mesmo, pode salvar-se. 


16. Ao lado, o filho,  de 7 ou 8 anos, não cessava de atormentá-lo...; as vírgulas que envolvem o segmento 
sublinhado:


(A) marcam um adjunto adverbial deslocado; 


(B) indicam a presença de uma oração intercalada; 


(C) mostram que há uma quebra da ordem direta da 
frase; 


(D) estão usadas erradamente porque separam o sujeito do verbo; 


(E) assinalam a presença de um aposto. 


TRÂNSITO

17. Considere as seguintes situações:


I - Transferência de propriedade do veículo; 


      II - Mudança do Município de domicílio do proprietário do veículo; 

      III-  Alteração de qualquer característica do veículo; . 

      IV - Mudança de categoria do veículo. 

É obrigatória a expedição de  novo Certificado de Registro de Veículo nas situações: 

A) I e II somente; 

B) II e III somente; 

C) III e IV somente; 

D) I e IV somente; 

E) I , II , III e IV.

18. Ao constatar o mau estado de conservação de um veículo,  em uma rodovia, o patrulheiro rodoviário deve:

A) multar o condutor e liberar o veículo; 


B) advertir o condutor e remover o veículo; 


C) multar o condutor e apreender o veículo; 


D) multar o condutor e reter o veículo para regularização; 


E) advertir o condutor e recolher o Certificado de 
Registro.

19. O condutor de veículo que estiver envolvido em lente com vítima, que deixar de prestar ou providenciar socorro, podendo fazê-lo, configura uma ação :

A) grave, com multa (5 vezes) e suspensão do direito de dirigir; 

B) gravíssima, com multa (5 vezes) e suspensão do direito de dirigir; 

C) grave, com multa (3 vezes) e suspensão do direito de dirigir; 

D) gravíssima, com multa (3 vezes) e suspensão do direito de dirigir; 

E) gravíssima, com multa (4 vezes)'e recolhimento do documento de habilitação.

20.Nos feriados prolongados, ocorrem com freqüência grandes engarrafamentos nas rodovias, devido a prática perigosa de transitar pelo acostamento para ultrapassar veículos em marcha lenta. Atento ao perigo dessa ação, o policial rodoviário poderá aplicar multa com com multiplicador de:

A) l,5 vezes;

B) 2  vezes ;

C) 3 vezes: 

D) 4 vezes; 

E)  5 vezes.

21. A utilização de sinais sonoros é importante para o desempenho das funções do policial rodoviário. Ao emitir dois silvos breves, o patrulheiro determina que o motorista:

A) siga com atenção e, quando for necessário, diminua a marcha do veículo;

B) siga com atenção e observe com cautela a aproximação de veículo da Polícia:

C) pare para a fiscalização de documentos ou outro fim;

D) diminua a marcha devido à aproximação de ambulância;

E) acenda a lanterna, obedecendo ao sinal sonoro.

22. Considere as seguintes afirmativas sobre veículo a condução de escolares:

I -  deve estar registrado como veículo de carga;

II -  seu condutor deve ter idade mínima superior a dezoito anos;

III- seu condutor deve ser habilitado na categoria D;

IV - seu condutor não pode ter cometido infração grave ou gravíssima nos últimos doze meses;

V- seu condutor não pode ser reincidente em infrações leves nos últimos seis meses.

pode-se concluir que:

A) somente I e IV estão corretas; 

B) somente II e III estão corretas; 

C) somente III e IV estão corretas; 

D) somente II, III,IV e V estão corretas; 

E) todas estão corretas.

23. Em relação a composição e competência do tema Nacional de Trânsito, assinale a alternativa

A)    Os CETRAN, Conselhos Estaduais de Trânsito, são órgãos máximos normativos e consultivos  do Sistema  Nacional de Trânsito; 


(B)
Estabelecer
as diretrizes da Política Nacional de Trânsito é, entre outras, competência da
Polícia 

Rodoviária Federal; 


(C) 
É  competência do CONTRAN, Conselho Nacional  de Trânsito, zelar pela uniformidade e cumprimento 

das normas contidas no Código
de  Trânsito  Brasileiro; 


(D)     Compete às
JARI, Juntas Administrativas de  Recursos
de Infrações, dirimir conflitos sobre 
 circunscrição e competência do trânsito no âmbito  dos Munícipios; 


(E)
Compete às Câmaras Temáticas julgar os recursos 
interpostos pelos infratores.

24. Para evitar danos ao pavimento das rodovias, existem áreas de pesagem obrigatória para os veículos de carga e coletivos. Observe a placa abaixo:
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 A placa indica que a pesagem se refere a uma carga por:

(A) eixo; 

(B) tara; 

(C) roda; 

(D) chassi; 

(E) veículo.

25. Considere algumas das atribuições de órgãos e entidades que compõem o Sistema Nacional de Trânsito:


I. Estabelecer procedimentos sobre a aprendizagem e habilitação
de condutores  de veículos, a expedição
de
documentos de condutores e licenciamento de veículos; 


II. Organizar a estatística
geral de trânsito no território nacional , definindo os dados a serem  fornecidos pelos demais órgãos e promover sua divulgação; 


III. Efetuar levantamento dos locais de acidentes de trânsito e dos serviços de atendimento, socorro e  salvamento de vítimas; 


IV. Realizar o patrulhamento ostensivo, executando operações relacionadas com a segurança pública,  com
o objetivo de preservar
a ordem, incolumidade
das pessoas, o patrimônio
da  União e de terceiros.

São de competência da Polícia Rodoviária Federal:

(A) somente I;

(B) somente I e III; 

(C) somente II e III; 

(D) somente III e IV; 

(E) I, II, III e IV.

26. Fazer ou deixar que se façam reparos em um veículo na via pública, salvo nos casos de impedimento absoluto de sua remoção e em que o veículo esteja devidamente sinalizado, em pista de rolamento de rodovias e vias de trânsito rápido, acarreta as seguintes punições:

(A) remoção do veículo, multa e infração grave;

(B) remoção do veículo, multa, apreensão dos documentos, infração gravíssima; 

(C) apreensão do
veículo,
multa, recolhimento da  Carteira Nacional de Habilitação, infração grave; 


(D) apreensão do veículo, multa e infração leve; 


(E) remoção do veículo, multa e infração leve.

27. O motorista que tem o hábito de usar o acostamento para ultrapassar veículos retidos em engarrafamentos está cometendo simultaneamente duas infrações, sujeitando-se a:

(A) 230 UFIR em multas e perda de 8 pontos; 

(B) 360 UFIR em multas e perda de 9 pontos; 

(C) 540 UFIR em multas e perda de 15 pontos; 

(D) 660 UFIR em multas e perda de 12 pontos; 

(E) 840 UFIR em multas e perda de 10 pontos.

28. São classificadas como médias, com a penalidade de multa e medida administrativa de retenção do veículo, as seguintes infrações:

(A) lotação excedente
e motor desligado
ou desengrenado, em declive; 


(B) documento de habilitação ou
identificação
do veículo falsificado ou adulterado; 


(C) luzes apagadas à noite e registro do veículo não cadastrado; 


(D) usar facho de luz alta em vias providas de iluminação pública ou neblina;

 (E) rebocar outro veículo com cabo flexível, salvo em ' casos de emergência.

29. Em uma "Barreira Eletrônica" situada em rodovia de mão dupla, um veículo é flagrado e fotografado. Além de ultrapassar a velocidade máxima acima de 20%, registrou-se que estava na contramão, ultrapassando outro veículo que respeitou a  sinalização. Considerando que no trecho da barreira há uma marcação dupla amarela contínua, o motorista do  veículo infrator está sujeito às seguintes penalidades ,

(A) 180 UFIR em multas e perda de 8 pontos; 

(B) 360 UFIR em multas e perda de 10 pontos; 

(C) 530 UFIR em multas e perda de 21 pontos; 

(D) 720 UFIR em multas e perda de 14 pontos; 

(E) 860 UFIR em multas e perda de 12 pontos.

30. Quando se aproximam veículos do Corpo de Bombeiros, ambulâncias, veículos de Polícia e outros, o policial pode ter necessidade de impedir o trânsito em todas as direções e depois, ao voltar à normalidade, determinar o movimento normal de seguir em frente. Para tanto, o policial deverá usar dois sinais de apito, que são:

(A) dois silvos breves / um silvo longo; 

(B) um silvo breve / dois silvos breves; 

(C) três silvos longos / três silvos breves; 

(D) um silvo longo e um breve / um silvo breve; 

(E) um silvo breve e um longo / dois silvos longos. 

31. Ao deter um motorista que, na via pública, exibiu manobra perigosa, o policial efetua o recolhimento do documento de habilitação do infrator, mediante:

(A) prontuário; 

(B) nota fiscal; 

(C) recibo;

(D) cálculo de encargos; 

(E) depósito de multa.

32. As placas quadradas, com uma das diagonais em posição vertical, com símbolos e legendas pretos e fundo amarelo têm a seguinte classificação e objetivo:

(A) de advertência   - alertam
para
as
condições 
potencialmente perigosas; 

(B) de regulamentação - indicam proibições e obrigações; 

(C) indicativas - informam direções e distâncias; 

(D) especiais - apontam a ocorrência de situação de emergência; 

(E)
educativas - educam condutores e pedestres quanto 
ao seu comportamento no trânsito.

33. O candidato aprovado no exame de habilitação para a categoria C deve receber:

(A) a Carteira Nacional de Habilitação, renovável a cada ano;

(B) a Carteira Nacional de Habilitação, renovável a cada dois anos;

(C) a Permissão para Dirigir, com validade de um ano; 


(D) a Permissão para Dirigir, com validade de dois anos ;  


(E) a Permissão para Dirigir, renovável por três anos. ;

34. Em uma rodovia de pista dupla e duas faixas em cada sentido, onde não existe placa limitando a velocidade, constitui infração, para um automóvel, transitar à velocidade de:

(A) 40 km/h; 

(B) 60 km/h;

(C) 80 km/h; 

(D) 90 km/h;

(E) 110 km/h. 

35. Visando à segurança dos usuários de motocicletas, o Código de Trânsito Brasileiro determina o uso das  seguintes equipamentos, e define o tipo de infração que sua desobediência causa:

(A) descanso com travas e luz de marcha a ré /  infração média;

(B) agasalho de couro e freio hidrovácuo  /  infração grave;

(C) capacete com viseira ou com óculos de proteção e faróis acesos / infração gravíssima;

(D) odômetro parcial e total e porta-bagagens / infração grave;

(E) almofada acolchoada para carona e espelho côncavo / infração leve.

36.Observe a figura abaixo, na qual quatro veículos estão deixando ou entrando em uma rodovia:


Estão desobedecendo à legislação de trânsito e a sinalização pintada no pavimento, simultaneamente, os seguintes veículos:

a) 2 e l 

b) 2 e 4 

c) 3 e 2 

d) 3 e 1

e) 4 e 1

MATEMÁTICA

37. Uma caixa de fósforos tem l cm de altura e o comprimento tem 2cm mais que a largura, Se o volume caixa é de 24cm, o comprimento da caixa, em metros, 

A) 0,04

B) 0,05

C) 0,06

D) 0,10

E) 0,12

38.Uma pesquisa realizada na Grã-Bretanha mostrou no primeiro semestre deste ano 295 doentes cardíacos precisaram de transplantes, mas só 131 seguiram doadores. O percentual aproximado de pacientes que não conseguiram o transplante é:

A) 31% 

B) 36 % 

C) 44 % 

D) 56 % 

E) 64 %

39. A distância entre duas cidades A e B é de 265 metros e o único posto de gasolina entre elas encontra-se a 3/5 desta distância, partindo de A. O total de quilômetros a serem percorridos da cidade B até este posto é de:

A) 57 

B) 106 

C) 110 

D) 159 

E) 212

40. Sabendo-se que:

16x + 1/5 + 1/25 + 1/125 + ...  = 67/12, o valor de x é:

A) 3/16

B) 1/3

C) 33/56

D) 55/16

E) 33/8

41.  Os vértices do triângulo PRF da figura representam, respectivamente, uma papelaria, uma relojoaria e uma farmácia, estando as distâncias representadas em metro:



a distância entre a papelaria e a farmácia, em km, é

A) 0,0007

B) 0,007

C) 0,07

D) 0,7

E) 7,0

42. Duas grandezas a e b foram divididas, respectivamente, em partes diretamente proporcionais a 3 e 4 na razão 1,2. O Valor de 3a + 2b é :

(A) 6,0 

(B) 8,2 

(C) 8,4 

(D) 14,4 

(E) 20,4

43. As idades de Bruno, Magno e André estão, nesta ordem, em progressão aritmética. Sabendo-se que Bruno tem 19 anos e André 53 anos, a idade de Magno é:

(A) 24 

(B) 27 

(C) 30 

(D) 33 

(E) 36

44. Para chegar ao trabalho, José gasta 2h 30min dirigindo à velocidade média de 75 km/h. Se aumentar a velocidade para 90 km/h, o tempo gasto, em minuto para José fazer o mesmo percurso é :

(A) 50 

(B) 75 

(C) 90 

(D) 125 

(E) 180

45. Num determinado Estado, quando um veículo é rebocado por estacionar em Local proibido, o motorista paga uma taxa fixa de R$ 76,88 e mais R$ 1,25 por hora de permanência no estacionamento da polícia. Se o valor pago foi de R$ 101,88 o total de horas que o veículo ficou estacionado na polícia corresponde a :

(A) 20 

(B) 21 

(C) 22 

(D) 23 

(E) 24

46. Um triângulo tem 0,675 m2 de área e sua altura corresponde a 3/5 da base. 

A altura do triângulo, em decímetros, é igual a:

(A) 0,9 

(B) 1,5 

(C) 9,0 

(D) 15,0 

(E) 24,0

HISTÓRIA

47. Durante a República Velha (1889-1930), o processo político brasileiro caracterizou-se :

(A) pelo enfraquecimento do Governo Federal, resultando em maior autonomia para os Municípios, fortalecendo o coronelismo; 


(B)   pela divisão de quatro poderes: o Executivo, o Legislativo, o Judiciário e o Moderador, sendo este último atribuição exclusiva e pessoal do Presidente; 


(C)  pela ampliação da democracia no Brasil através da instituição do voto secreto universal, masculino e feminino; 


(D)  pela dominação oligárquica realizada através da Política dos Governadores que garantia o apoio  mútuo entre o Governo
Federal e os setores dominantes nos Estados; 


(E)  pela adoção  de  uma
política trabalhista  que defendesse os
interesses da aliança
entre
a burguesia industrial e a classe operária. 


48. A Revolução de 1930 iniciou um período de grandes transformações econômicas e sociais em que o papel do Estado foi muito importante. Após 1930, a política do Estado se caracterizou:

(A) pela defesa da livre negociação entre patrões e empregados;

(B) pela defesa das liberdades democráticas, opondo-​se às tendências autoritárias de governo;

(C) pelo maior incentivo ao crescimento da produção de café;

(D) pelo fortalecimento do Federalismo Republicano; 

(E) pelo incentivo à industrialização e pela regulamentação das relações trabalhistas.

49. "O populismo foi um modo determinado e concreto de manipulação das classes populares mas foi também um modo de expressão de suas insatisfações."

O populismo na Política Brasileira, Francisco Weffort

Pode-se indicar como característica do populismo:

(A) a efetiva participação dos trabalhadores no governo através dos sindicatos;

(B) a defesa dos interesses das massas trabalhadoras contra os das classes dominantes;

(C) a criação de um partido comunista operário e camponês sob tutela do Estado;

(D) a organização das classes trabalhadoras em sindicatos regulados pelo Estado;

(E) a formação de um Ministério do Trabalho controlado pelos sindicatos.

50. Uma nova dinâmica nas relações entre o capital nacional, o capital estrangeiro e o Estado instalou-se no Brasil durante o regime militar (1964 -1985). Pode-se destacar como única característica correta dessa nova dinâmica:

(A) o fortalecimento da capacidade de consumo das camadas populares;

(B) a articulação do capitai nacional com o estrangeiro; 

(C) a consolidação do setor industrial de bens de consumo duráveis sob controle do capital nacional;

(D) o rígido controle sobre a remessa de lucros de empresas multinacionais para o exterior;

(E) a redução da capacidade de intervenção estatal sobre a economia.

51. Sobre o processo de transição para a Nova República, pode-se afirmar que:


(A) investimentos substanciais na área social foram realizados; 


(B)
a participação popular foi decisiva para a vitória da
emenda das eleições
diretas no Congresso Nacional em 1984; 


(C) as camadas populares da sociedade foram beneficiadas com significativo aumento salarial; 


(D) com a ajuda do FMI (Fundo Monetário Internacional),o Brasil pode colocar-se como país membro do Primeiro Mundo; 


(E) os sucessivos planos econômicos (entre 1986 e1991) tinham por
objetivo a estabilização econômica e o combate à inflação.

52. Desde 1995, o Plano Real aplicado pelo Governo Fernando Henrique Cardoso vem implementando uma série de transformações na economia brasileira. Assinale a única opção correta acerca do Plano Real:


(A)
instituiu uma nova moeda brasileira e reduziu a inflação
a níveis baixos,
mas não conseguiu diminuir o índice de desemprego; 


(B) a retomada do desenvolvimento econômico e a diminuição da inflação têm sido financiadas por recursos obtidos pelo programa de privatização; 


(C)
gerou uma maior distribuição de renda e um  aumento do consumo, contribuindo para a aceleração do processo inflacionário; 


(D) a abertura da economia ao capital estrangeiro possibilitou maior autonomia em termos de capitais, tornando o controle da inflação secundário; 


(E)
o controle dos gastos do Estado conseguiu
reduzir o endividamento externo e ampliou a margem  dos  investimentos na saúde e na educação. 
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53. Analise as seguintes afirmativas referentes à Região Centro-Oeste :

I. rodovias de integração cortam a Região destacando-​se, entre elas, a Belém-Brasília e a Transamazônica;

II. vem aumentando a produção de matérias-primas industriais, como a soja e o algodão, em detrimento da produção de alimentos;

III. formada pelos estados de Mato Grosso do Sul, Mato Grosso, Goiás e Tocantins, além do Distrito Federal;

São verdadeiras as afírmativas:


(A) somente I; 


(B) somente II; 


(C) somente I e II; 


(D) somente II e III; 


(E) I, II e III.

54. "É constituída por atividades organizadas de modo não-capitalista, ou seja, aquelas com base na propriedade dos instrumentos de trabalho e meios de produção por parte do próprio produtor; ... e composta por um conjunto heterogêneo de atividades, que escapam à cobrança de tributos e às regulamentações legais do Estado."

O texto acima rafere-se ao conceito de economía:


(A) formal; 


(B) setorial; 


(C) informal; 


(D) dependente; 


(E) de mercado.

55. No que diz respeito à concentração e desconcentração do processo de industrialização no Brasil, pode-se afirmar que:

A) até a primeira metade do século XIX, as poucas e pequenas indústrias de bens de capital encontravam-se dispersas pelo território brasileiro; 

B) a partir de 1920, a expansão cafeeira e o rápido desenvolvimento industrial de Cubatão. transformaram o estado de São Paulo no principal centro industrial do país; 

C) no final da década de 30, Rio de Janeiro e São Paulo, na Região Sudeste, e Manaus, na Região Norte, aprofundaram e diversificaram o processo de industrialização, que, em 1970, alcançou elevados percentuais de concentração; 

D) a partir da década de 70, o Governo Federal decidiu implantar medidas voltadas para a desconcentração industrial, como os mecanismos dos incentivos fiscais; 

E) em 1985, embora a indústria continuasse altamente concentrada nas Regiões Sudeste e Norte, a participação delas já estava menor que em 1970.

56. Em 1958, durante o governo de Juscelino bitschek, foi elaborado um documento pelo Grupo de trabalho para o Desenvolvimento do Nordeste (GTDN). relatório propunha um modelo de desenvolvimento a Região e tinha como uma das diretrizes básicas de atuação:

A) investimentos baseados em créditos e incentivos fiscais destinados a grandes projetos agrominerais; 

B) estabelecimento de um conjunto de medidas visando o controle do crescimento populacional; 

C) criação de zonas de produção integrada e a transformação de Recife, Salvador e Fortaleza em pólos exportadores de produtos minerais; 

D)  transposição das águas do rio São Francisco e construção de açudes e barragens para armazenamento de água; 

E) intensificação dos investimentos industriais, visando criar no Nordeste um centro autônomo de expansão manufatureira.

57.Analise as afirmativas abaixo referentes a uma determinada usina hidrelétrica brasileira:

· localiza-se no rio Tocantins a 300 km de Belém; 

· segunda maior usina do Brasil em capacidade geradora; 

· fornece energia para os grandes projetos minerais da Amazônia Oriental; 

· grande parte de sua energia é consumida em capitais nordestinas.

Essas características identificam a usina hidrelétrica de:

(A) Balbina; 

(B) Itaipu; 

(C) Paulo Afonso;

(D) três Marias; 

(E) Tucuruí.

58. Observe a tabela abaixo referente às migrações no Brasil :

Migrantes por Origem e Destino 1991/1996

Região de
Origem
1991
Região de Destino 1996


Norte
Nordeste
Sudeste
Sul
Centro 
Oeste
Total

Norte
-
60.965
78.955
22.978
86.628
249.526

Nordeste
182.999
-
835.562
24.914
194.097
1.237.572

Sudeste
54.995
262.331
-
156.372
153.307
627.005

Sul
20.799
17.592
176.532
-
71.852
286.775

Centro 
Oeste
60.059
43.403
128.850
50.454
-
282.766

Total
318.852
384.291
1.219.899
254.718
505.884
2.683.644

Analisando a tabela, pode-se concluir que:

(A) o Sudeste é a principal região de imigração e a maior parte dos fluxos origina-se do Nordeste;

(B) o Nordeste ainda é a região de maior imigração, superando a Região Sudeste;

(C) as Regiões Norte e Centro-Oeste apresentam maior emigração do que imigração;

(D) o Norte, é a principal região de emigração e a maior parte dos fluxos destina-se ao Nordeste; 

(E) o Sul e o Nordeste são as regiões de imigração e seus principais fluxos originam-se do Sudeste.

59. A nova ordem mundial aponta na direção de uma integração entre países através da criação de blocos econômicos regionais. Através do Tratado de Assunção, assinado em 1991, entre alguns países da América do Sul, foi formalizada a seguinte organização:

(A) ACCS - Associação Comercial do Cone Sul; 

(B) ALADI- Associação Latino-Americana de Desenvolvimento e Integração;

(C) MERCOSUL - Mercado Comum do Cone Sul; 

(D) CEPAL - Comissão Econômica para a América Latina;

(E) ALALC - Associação Latino-Americana de Livre Comércio.

60. Analise o gráfico abaixo:


Assinale a alternativa que melhor descreve o processo de urbanização no Brasil:

(A) na década de 40; as diferenças percentuais entre a população rural e a população urbana eram superiores às diferenças apresentadas no período 91-96;

(B) no período 40-50, mais de 50% da população brasileira era rural, enquanto, no período 80-91, a população urbana superou esse patamar;

(C) no período 50-60, a população urbana aumentou em mais de 30% seu percentual de participação no 
contingente total do país; 



(D) no período 70-80, ocorreu uma inversão da 
participação das populações urbana e rural no 
total da população brasileira; 



(E)  no período 80-96, a população rural diminuiu em mais de 30% sua participação na população total 
do país. 
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